

河北开展矿山环境治理攻坚行动

本报讯(记者 杨会民)近日,记者从河北省国土资源厅获悉,河北省自今年4月开展大气污染防治矿山环境治理攻坚行动以来,已取缔、关停56个矿山,包括10个非法开采矿山,及46个距离铁路、高速公路300米以内的矿山。

据河北省国土资源厅地质环境处介绍,这次攻坚行动主要治理铁路、高速公路两边1000米以内,城市周边3公里以内的矿山,经过摸底共有632个。目前除了取缔、关停的56个矿山外,251个环保不达标的有生产矿山大部分进行停产整治,责任主体灭失的325个矿山将筹集资金或采用市场方式着手进行整治。

河北省目前已在沙河、三河建立矿山环境治理与残留资源回收、山地开发相结合的试点,同时已筹集资金2亿元,完成了部分高速路、景区周边的矿山复绿工程430多公顷。

矿山是影响空气质量的重要污染源,河北现有矿权4597个、矿区1.4万多个,其中自然保护区、风景名胜区、交通干线和河湖周边矿山多达1410个。这些矿山大多露天开采,不仅破坏植被和地貌景观,而且产生大量粉尘和废气、废水、废渣,严重污染周边空气、水体和土壤。特别是露天建材矿产生的扬尘已成为大气污染的重要因素。

先进粉体技术与绿色环保产业有机结合,创新科技结硕果 浙江丰利“超微粉碎设备”通过浙江名牌产品复评

日前,国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司的FLFS牌“超微粉碎设备”再次通过“浙江名牌产品”工业产品复评,有效期至2014年12月31日。连续四届获此殊荣,这在我国粉碎设备界仅此一家。浙江丰利的超微粉碎设备2002年首获浙江名牌产品称号,实现了我国粉体设备行业名牌零的突破。

享有“中国粉碎机专家”美誉的浙江丰利以科技为先导,立足粉体技术前沿,坚持自主创新与引进技术相结合的科研创新体系,依托引进的德国先进粉体技术,结合中国国情,创造出多项独有知识产权和国内领先并达到国际先进水平的技术和产品,成功推出了具有高技术含量的CWM超级涡流磨,CWJ超微粉碎机,CGM1000型超细辊压磨,HWV旋风磨和HTC涡轮分级机等系列超微粉碎设备,将粉碎细度提升到微米、亚微米级乃至纳米级,在粉体行业打出了响当当的“丰利”品牌;其中新一代超微粉碎设备——MTM冲击磨,GJF干燥超微粉碎机等十多项高新技术产品,被确认为国家重大产业技术开发专项、国家重点新产品和国家火炬项目,成为我国高端粉碎设备的代表。各类超微粉碎设备广泛适用于化工、农药、无机盐、染(颜)料、医药、食品、生物、非金属矿、有色金属、电子科技、新材料、塑料、烟草、饲料、陶瓷、建材、环保等各个行业的不同领域。

浙江丰利“超微粉碎设备”自获评浙江名牌产品10年来,凭着过硬的产品质量和高效的节能效果,热销全国各地,挺进国际市场,成为美国、德国等多家世界500强企业在中国采购粉体工程设备定点供应商。

目前,浙江丰利跻身中国科技名牌500强,成为我国粉体设备领域规模大、实力强、品种全,新品多的行业龙头企业,全国颗粒表征与分检及筛网标委会超微粉碎设备工作组秘书长单位,闻名海内外的成套超微粉体设备和绿色环保装备生产基地。

咨询热线:0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com

邮箱:fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636
快克®
复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

“躺着赚钱”时代已过去 房企谋局突围

■ 王存福 郭信峰 张钟凯

伴随楼市下行,只要投资房地产就能赚钱的日子已远去,下行调整期房企如何转型突围,成了“2014博鳌房地产论坛”上的重点话题。

中国房地产业协会名誉副会长朱中一在“2014博鳌房地产论坛”上表示,房地产业已经度过居民住房普遍短缺、企业拿地开发就能赚钱的时代,今后将进入到居民理性消费、企业理性开发和产品质量进一步提升的时代。企业的优胜劣汰、兼并重组和互联网的普及,将会进一步推进企业的转型和创新。

银河证券研究部执行总经理、房地产行业首席分析师赵强认为,地产公司高歌猛进的机会过去了,过去房价、地价涨幅是高于资金成本的,可以高负债运行。未来可能正好相反,所以要控制负债率。

“一些开发商会死,除非大幅波动,市场经济永远是优胜劣汰的规律。”中国社科院研究生院城乡建设经济系主任陈淮预测。

尽管市场下行、分化较为严重,优秀的地产商仍然有很大的机会。朱中一分析认为,万科、恒大这几年的销售之所以持续增加,主要是开发的产品是面向中等收入的普通家庭。绿地这几年也得到快速发展,重要



原因是既扩大在国内的覆盖面,也不断拓宽在国外的市场。有些企业在销售上遇到困难,主要是开发的产品中高端产品比例过高,存在“供错配”问题。

德意志银行亚太区投资银行执行主席蔡洪平表示,目前很多地方的商业地产已明显过剩。“全国有2986个购物中心,这么大量的商业地产,泡沫迟早会被挤破。”他强

调,对于部分融资成本过高的二、三线城市项目,可能会更加危险。

朱中一说,6月末,全国商品房待售面积54428万平方米,同比增加24.8%。现在我国楼市一些数据的同比下行和一些城市进入调整期,是不争的事实。

专家认为,房企欲实现转型,需要“量体裁衣”,选择适合自己的发展路径。首先是企

业间收购。“现在是一个整合的机会。”蔡洪平说:“优秀的地产公司,尤其是已上市的公司,应该趁此时机整合房地产,收购其他公司的股权,在这些公司奄奄一息之前把股权买过来。”其次是跨界资源整合,多元化发展。首创集团董事长刘晓光表示,房企应尝试多元化业务,可以涉及商业、酒店、观光农业、养生养老、医疗。第三是向西部二、三线城市转移。海亮地产总裁周迪透露,在保证一线城市投资之外,目前对于兰州、西宁等地的投资也较多,这些西部地区的市场环境相对较好。

此外,从卖产品到卖服务,延伸价值链也是一种突围方式。莱蒙国际集团有限公司执行董事兼首席运营官陈风杨说,立足于客户需求,从卖产品到卖服务,从传统对物业的管理转向对人的服务,通过延伸更多物业价值服务获取经营型收益,既实现高溢价,也提升企业品牌。

多位与会人士表示,房地产企业既要认真应对市场调整,又要对今后的市场发展有信心。从中长期来说,我国持续发展的城镇化还有十多年时间,到2020年还要解决好“三个一亿”的农业转移人口市民化,这中间部分人员是交叉的,但相当多的人有购房需求、改善性需求和租房需求。产业园区地产、旅游地产等新业态还有很多发展空间。

寒冬仍未褪去

■ 胡笑红

受中央八项规定等影响,白酒行业的寒冬仍未褪去,酒企纷纷拿出部分自有资金押宝理财产品,以提高募集资金的使用效率。

日前,刚刚上市的江苏今世缘酒业发布2014年上半年报显示,上半年今世缘营业收入为14.13亿元,同比下降7%,归属于上市公司股东的净利润为4.58亿元,同比下降6%。今世缘对此表示,上半年白酒行业调整走深,消费态势、市场环境、营销模式以及渠道模式等影响白酒业发展的因素均

无独有偶,洋河股份6日也发布公告,称公司拟使用自有资金购买理财产品,投资额度不超过15亿元。洋河下属子公司也出资5000万元,向江苏紫金农村商业银行



酒企豪赌理财产品

在发生新的重大变化,这些因素让公司业绩出现一定程度的下滑。

与此同时,今世缘公告称,为了提高募集资金使用效率,在确保不影响募集资金投资计划的前提下,公司使用总额度不超过8亿元暂时闲置的资金,适时购买银行发行的保本型理财产品,其中利用暂时闲置募集资金投资的最高额度不超过4亿元。在上述额度内,资金可以滚动使用。

无独有偶,洋河股份6日也发布公告,称公司拟使用自有资金购买理财产品,投资额度不超过15亿元。洋河下属子公司也出资5000万元,向江苏紫金农村商业银行

股份有限公司雨花支行购买“紫金财富14023期”理财产品。4月1日,洋河出资1.21亿元,认购平安财富睿丰一百五十五号集合资金信托计划;随后再度出手,投资8000万元认购平安财富睿誉十六号集合资金信托计划。

此外,青青稞酒也是频频购入理财产品,根据该公司今年7月3日公告,今年3月31日至7月2日分五次掷下重金。截至公告日,青青稞酒及全资子公司过去12个月购买的尚未到期的银行理财产品金额共计5.7亿元,占其最近一期(2013年12月31日)经审计合并净资产的27.89%。此外,刚刚报出上半年巨亏的酒鬼酒,也发布公告拟利用暂时闲置的自有资金进行委托理财,投资额度不超过5亿元,投资期限为1年。

▼专家点评

说明酒企持谨慎态度

对于白酒企业纷纷购买理财产品,白酒专家肖竹青表示,白酒上市公司纷纷拿出巨额资金购买理财产品说明两点:一是白酒企业对盲目投资盲目扩大产能已经持谨慎态度,找不到更好的投资方向干脆买稳定收益的理财。二是当前白酒难卖,很多酒企与银行等金融机构合作,酒企帮银行完成理财或存款任务,银行帮助酒企完成卖酒任务。

我国将加快推进大稀土集团组建步伐

我国将继续加快推进大型稀土企业集团组建步伐,以进一步改善稀土行业长期小、散、乱的发展格局。这是记者第六届“中国包头·稀土产业(国际)论坛”上了解到的信息。

近年来,我国稀土行业按照市场化运作原则,整合步伐进一步加快。工业和信息化部原材料工业司巡视员、稀土办公室主任贾银松说,当前我国稀土行业以中铝集团、五矿集团、包钢集团、厦门钨业股份有限公司等6家企业为主的稀土大集团格局已经基本形成。其中,截至今年7月,工信部已经对包钢集团、中铝集团、厦门钨业股份有限公司3家企业的大型稀土企业集团

组建实施方案予以备案同意,并且在下半年的稀土生产指令性计划等相关政策上给予倾斜支持。

贾银松介绍说,下一步我国将继续加快推进稀土大集团的组建步伐,计划于2014年完成另外3家大型稀土企业集团的组建实施工作,并在此基础上,全面整合国内的稀土矿山和冶炼分离企业,逐步实现稀土开采、冶炼分离和综合利用三个环节整合全覆盖。

在组建大型稀土企业集团的过程中,我国还将坚持政策引导、政府指导、企业主导、多元化投资、市场化运作的原则,充分发挥市场在配置资源中的决定性作用,并

且综合利用经济、技术、法律和必要的行政手段,扫除体制机制障碍,因势利导促进兼并重组,以尽快形成大稀土集团主导的发展模式。

贾银松说,组建大型稀土集团是一件大事,既不能搞拉郎配,也不能搞形同虚设的“壳公司”,而是要真正进行实质性整合,形成以资本为纽带、符合现代企业制度的大型稀土企业集团。同时,要解决好企业和地方发展经济的合理诉求,并且把相关的制度法规制度化、规范化和法制化,使其与国家发展稀土产业战略相一致。

(任会斌 刘开雄)

衡变公司再获衡阳科学技术最高奖

本报讯(记者 李凤发 通讯员 姚春娟 雷群汹)8月5日,衡阳市2014年科技创新大会隆重召开。特变电工衡阳变压器有限公司自主完成的“500kV特大容量组合式变压器”项目获衡阳市科技进步一等奖,衡变公司总工程师孙树波被授予2013年度衡阳市“科学技术突出贡献奖”荣誉称号,这是衡变公司继种衍民总经理荣获2011年度衡阳市科学技术突出贡献奖之后再次获得衡阳市科学技术最高奖。

据了解,衡阳市科学技术突出贡献奖是衡阳市在科技进步领域所设立的最高奖项,每两年评审一次,每次授予人数不超过2人。该奖项主要用于奖励从事科学技术工作并具有创造发明,其技术成果水平达到国内领先水平,近三年取得显著的经济和社会效益,使企业实现跨越式发展,为推动市区产业结构调整、扩大就业、增加地方财政收入做出重大贡献的人员。

获得衡阳市科技进步一等奖的“500kV特大容量组合式变压器”项目是衡变公司结合市场需求而自主研发的填补世界空白的新产品。项目通过采取“分体运输、现场组合、三相组合一体”的方式,在总体结构设计、器身设计、干燥工艺、运输技术等方面进行了大胆创新,开发并运用了8项专利技术(包括授权发明专利1项,实用新型专利7项),实现了500kV特大容量组合式变压器核心技术的突破和工艺难题的攻克。

该项目产品满足了国内外用户,特别是水电资源丰富且地处偏僻、运输条件困难的大型电站项目对超高压特大容量变压器产品日益增长的市场需求。目前,项目产品已实现了从技术开发、产品研制到工程化应用的全过程成果转化,并产生了巨大的经济效益和社会效益。该项目的成功实施提高了我国在超高压输变电装备制造领

域的自主创新能力,促进了变压器行业产品结构优化与升级,保障了国家能源安全,为国家能源战略的实施和国民经济可持续健康发展做出了重大贡献。

科技创新是增强企业核心竞争力的重要法宝,衡变公司历来高度重视科技创新工作,一直把自主创新放在企业发展的关键地位。近年来,衡变公司通过深化技术改革,从根本上形成了有利于科技成果转化的体制和机制,完善了以自主创新为主、产学研用结合为辅的科技创新模式,开展了各类科技项目技术攻关,研制了一大批代表我国变压器行业领先水平的新产品,创造了20余项世界第一,多项技术和产品填补国内空白,充分彰显了衡变公司装备中国、装备世界的能力,进一步引领了世界绿色科技、智能环保、可靠高效的节能技术发展方向,扩大了衡变公司在输变电行业的影响和竞争力。

沃尔玛为何敢屡教不改

■ 乐水

上海福喜事件余波未平,深圳沃尔玛超市又被爆内幕:已呈黑色的熟食用油“一个月不换”,使用超过保鲜期的原材料……爆料人表示,网上所曝光的视频均是自己在后厨工作时拍摄。他进入沃尔玛工作7年,目睹熟食部种种不规范操作。目前,监管部门已介入调查。

沃尔玛在中国早已不是第一次犯事,而是劣迹斑斑。从媒体简单梳理统计来看,2011年,沃尔玛重庆店被曝光以普通猪肉冒充“绿色猪肉”;2013年5月初,南宁一沃尔玛被爆出用过期鸡蛋制作面包;2013年8月,北京一沃尔玛在食品加热过程中使用违规塑料;2013年12月,山东沃尔玛以狐狸肉冒充驴肉销售……对于这样一家屡教不改的企业,我们的容忍度为何如此之高?

说到底,还是监管的老问题。法规不完备,监督不到位,违规惩罚太轻,是中国食品安全问题频发、食品安全底线一再失守的主要原因。

曾有专业人士表示,沃尔玛这种情况若发生在欧美,不但要付出惨重的经济代价——上亿元的处罚,而且等不到这么多次的累犯,早就被判罚关门了。而在中国,丑闻缠身的沃尔玛却照样活得好好。即使是在上海福喜事件掀起食品安全领域轩然大波的当下,沃尔玛依然敢顶风作案,其实,正是因为我们虽然在食品安全问题上叫得响,可是,在监督和管理上并无太大实质性改变。就拿深圳的这家沃尔玛来说,据介绍,这个门店今年以来,已经接待了政府和监管部门26次执法检查,每次检查都是合格,没有一次例外。如此密集的检查,怎么就没能检查出“黑油”和过期肉呢?可见,其日常监管的质量和效果实在令人汗颜。而即使查出问题,拍子也打得太轻。违法成本低而获利大,沃尔玛正是尝到了甜头,才敢一再以身犯险。

此外,制度的不完善也使得食品安全监管的现状很难在短期内得到改变。事实上,最容易发现食品行业问题和了解内情的,是身处行业内的职工。上海福喜的问题是记者以员工身份卧底暗访发现的,和深圳沃尔玛一样,都算是内部人员爆料,国外的食品安全问题也大都来自于内部举报,可是,目前我们的内部人爆料只是出于道德自觉,而且还要冒极大的风险,近年来已有诸多有识之士提出引入欧美的“吹哨人制度”,奖励内部人士爆料,尽快制止企业内部违法问题。遗憾的是,今年公布的食品安全法修订条例中,仍未将其放入其中。

其实,沃尔玛们之所以屡教不改,正是因为我们食品安全日常监管的空子太好钻,处罚太小儿科,而制度上也并未鼓励了解内情的“深喉”出现,缺乏这些必要约束,沃尔玛们自然用不着提心吊胆地过日子。要走出食品安全的困局,我们必须直面这些问题,并尽快一一找出解决之道,方能还老百姓舌尖上的安全。

遗失启事

邓燕,女,身份证号:510103196909072228,失业证(编号:041049)遗失,声明作废。